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Πατριαρχείο Μόσχας

ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΤΗΣ ΒΟΛΟΚΟΛΑΜΣΚ ΙΛΑΡΙΩΝΑΣ
ΔΕΧΘΗΚΕ ΕΥΧΕΣ ΓΙΑ ΤΗΝ 30Η ΕΠΕΤΕΙΟ ΤΗΣ
ΙΕΡΩΣΥΝΗΣ ΤΟΥ

Της Θείας Λειτουργίας στον Ιερό Ναό της Παναγίας Πάντων των Θλιβομένων η Χαρά της οδού
Ορντύνκα Μόσχας προεξήρχε στις 21 Ιουνίου 2017, την 30η επέτειο της ιερωσύνης αυτού, ο
Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών
Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας, Πρόεδρος της Συνοδικής Βιβλικής και Θεολογικής Επιτροπής,
Πρύτανης του Θεολογικού Ινστιτούτου Μεταπτυχιακών Σπουδών.

Με ευλογία του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών κ.κ. Κυρίλλου στο
συλλείτουργο συμμετείχαν ο Μητροπολίτης Φιλιππουπόλεως Νήφων, εκπρόσωπος του Πατριάρχη
Αντιοχείας και πάση Ανατολής παρά τον Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών, οι
Μητροπολίτες Αικατερινμπούργκ και Βερχοτούργιε Κύριλλος, Νίζνι Νόβγκοροντ και Αρζαμάς
Γεώργιος, Ροστόφ και Νοβοτσερκάσκ Μερκούριος, Πρόεδρος του Συνοδικού Τμήματος
Θρησκευτικής Παιδείας και Κατηχήσεως, Σαράνσκ και Μορδοβίας Ζηνόβιος, πλειάδα Ιεραρχών και



κληρικών του Πατριαρχείου Μόσχας.

Τη Θεία Μυσταγωγία από Ιερού παρακολούθησαν ο Μητροπολίτης Ζάγκρεμπ και Λιουμπλιάνας
Πορφύριος (Εκκλησία Σερβίας), ο Επίσκοπος Μοράβιτσι Αντώνιος, εκπρόσωπος του Πατριάρχη
Σερβίας παρά τον Πατριάρχη Μόσχας και πασών των Ρωσσιών, ο Αρχιεπίσκοπος Πιατιγκόρσκ και
Τσερκέσσυ Θεοφύλακτος.

Ακόμη παρέστησε ο κ. Α. Μπεγκλόφ, απεσταλμένος του Προέδρου της Ρωσικής Ομοσπονδίας στην
Κεντρική Ομοσπονδιακή Περιφέρεια.

Μετά το πέρας της Θείας Συνάξεως εκ μέρους των εκπροσώπων των κατά τόπους Ορθοδόξων
Εκκλησιών παρά τον Πατριαρχικό Θρόνο Μόσχας τον Μητροπολίτη Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας
προσφώνησε ο Μητροπολίτης Φιλιππουπόλεως Νήφων (Πατριαρχείο Αντιοχείας), ο οποίος
ευχήθηκε στον εορτάζοντα υγεία και δύναμη στη διακονία της Εκκλησίας του Χριστού: «Αγαπητέ
μοι Δέσποτα, επί 30 χρόνια διακονείτε έχοντας το χάρισμα της ιερωσύνης, ζείτε το φως του
Ευαγγελίου, καθημερινώς μεταμορφούμενος από τη χάρη. Ο Κύριος Σᾶς προίκισε με πολλαπλά
τάλαντα. Ακολουθείτε το παράδειγμα των μεγάλων Αγίων Ιεραρχών. Από διαφόρων βημάτων
ομιλείτε, υπερασπιζόμενος την Ορθόδοξη πίστη και προστατεύοντας τους χριστιανούς της
Ανατολής».

Το Μήνυμα του Προκαθημένου της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Σερβίας ανέγνωσε ο Επίσκοπος
Μοράβιτσι Αντώνιος, εκπρόσωπος του Πατριάρχη Σερβίας παρά τον Πατριάρχη Μόσχας και πασών
των Ρωσσιών.

Ακόμη εκ μέρους των συλλειτουργησάντων Ιεραρχών τον εορτάζοντα προσφώνησε ο
Μητροπολίτης Αικατερινμπούργκ και Βερχοτούργιε Κύριλλος.

Επίσης στον Μητροπολίτη Ιλαρίωνα ευχήθηκε ο κ. Α. Μπεγκλώφ, εκπρόσωπος του Προέδρου της
Ρωσίας στην Κεντρική Ομοσπονδιακή Περιφέρεια, ο οποίος τόνισε ότι ο Σεβασμιώτατος είναι «και
διπλωμάτης, και συγγραφέας, και μουσικοσυνθέτης και παρουσιαστής της πολυαγαπημένης
εκπομπής «Εκκλησία και κόσμος». Αλλά ίσως το πλέον σπουδαίο διακόνημά Σας και η αξία Σας
συνίσταται στο ότι είσθε και φίλος, και σύντροφος και αδελφός. Επί 30 χρόνια έχετε μαθητευθεί
και τώρα ο ίδιος διδάσκετε πλέον πολλούς την αγαπή προς την Εκκλησία και την προστασία της
πατρίδος. Θαυμάζουμε τη διπλωματική Σας πορεία, το πως υπερασπίζεσθε τη χώρα μας και την
Ορθοδοξία διεθνώς».

Ακολούθησε η αντιφώνηση του Σεβασμιώτατου Μητροπολίτη Ιλαρίωνα, ο οποίος μεταξύ άλλων
ανέφερε, ότι είναι πλήρης χαράς με τη σκέψη ότι σήμερα συμπληρώνει την 30η επέτεο της



ιερωσύνης και όλοι οι παρόντες έχουν προσέλθει σε αυτό τον Ιερό Ναό, όπου ο εορτάζων, με την
ευλογία του Αγιωτάτου Πατριάρχη, επιτελεί το ποιμαντικό του έργο, προκειμένου από κοινού να
τελέσουν τη Θεία Λειτουργία και ενώπιον της Αγίας Τραπέζης να δοξάσουν τον Χορηγό παντός
αγαθού Κύριο και Θεό ημών Ιησού Χριστό.

Σύμφωνα με τον Ιεράρχη ως καθημερινό γνώμονα έχει τα της σημερινής Ευαγγελικής περικοπής, τα
οποία εκφώνησε ο Χριστός προς τους αποστόλους του: «᾿Ιδοὺ ἐγὼ ἀποστέλλω ὑμᾶς ὡς πρόβατα ἐν
μέσῳ λύκων· γίνεσθε οὖν φρόνιμοι ὡς οἱ ὄφεις καὶ ἀκέραιοι ὡς αἱ περιστεραί» (Ματθ. 10. 16).

«Είναι χαρά μου ότι τριάντα από τα πενήντα χρόνια της ζωής μου παρίσταμαι ενώπιον του
Θυσιαστηρίου του Θεού ως ιερουργός. Είναι μεγάλο προνόμιο, τιμή και χαρά και παράλληλα είναι,
βεβαίως και τεράστια ευθύνη, διότι ο Κύριος θα ζητήσει από τους Ιερείς πολύ περισσότερα απ’ο, τι
από τους απλούς ανθρώπους. Θα πρέπει να απολογηθούν για κάθε λέξη και κάθε πράξη τους...Ως
κληρικοί κάθε μέρα αισθανόμαστε τη συμπόρευση του Παναγίου Πνεύματος στη διακονία μας».

Ἐν συνεχείᾳ ο Ιεράρχης ευχαρίστησε την μητέρα του, η οποία ήταν παρούσα στη Σύναξη, η οποία
«με γέννησε όχι μόνο για την επίγεια, αλλά και για την επουράνια ζωή μέσα από την Ορθόδοξη
πίστη, την οποία με εμφύτευσε ακόμη τα παιδικά μου χρόνια».

Ακόμη ο Σεβασμιώτατος εξέφρασε τη ευγνωμοσύνη του προς τους παρόντες και απόντες
καθοδηγητές του, τους ζώντας τε και κεκοιμημένους Ιεράρχες και κληρικούς.

Ιδιαίτερη ευγνωμοσύνη ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας εξέφρασε στον Αγιώτατο Πατράρχη Κύριλλο,
στο πλευρό του οποίου διακονεί εδώ και 22 χρόνια και επικοινωνεί σχεδόν επί καθημερινής βάσεως.
Ο κ. Ιλαρίωνας αναφερθηκε στο λειτούργημα του Προέδρου του Τμήματος Εξωτερικών
Εκκλησιαστικών Σχέσεων, το οποίο ασκεί ως διάδοχος του Αγιωτάτου Πατριάρχη. «Ενθυμούμενος
καθημερινώς τον τρόπο της ασκήσεως του λειτουργήματος αυτού από τον ίδιο τον Πατριάρχη
Κύριλλο, αγωνίζομαι να τον μιμούμαι και να διδάσκομαι απ΄αυτόν. Το να είσαι κοντά του, είναι ένα
σχολείο, το οποίο δεν αντικαθίσταται και δεν παρομοιάζεται με τίποτε άλλο».

«Ευελπιστώ ότι η Ορθόδοξη πίστη θα ενισχύει την Πατρίδα μας, το λαό μας και εμείς, ως διάκονοι
του Λόγου, τους οποίους εξέλεξε ο Θεός και έθεσε για τη θεία σπορά, θα αποδειχθούμε αντάξιοι
της ευθύνης την οποία μᾶς ανέθεσε Αυτός».

 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/48380/
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